
 

Ergebnisprotokoll 
der öffentlichen Sitzung 

des Ausschusses für Umwelt und Technik vom 23.06.2020 
 

 
1. Vergabe von Dachabdichtungsarbeiten Realschule Remseck 

und LMG 

104/2020 

  
 
Empfehlungsbeschluss: 
Der Ausschuss für Umwelt und Technik empfiehlt dem Gemeinderat einstimmig folgen-
den Beschluss zu fassen: 
 
Die Dachabdichtungsarbeiten an der Realschule Remseck und dem Lise-Meitner-
Gymnasium werden an die Fa. REFA Dachbau GmbH aus Freiberg zum Angebotspreis 
von 271.806,23 € vergeben.  
 
 
2. Bekanntgaben  

 
2.1. Wasserleitungsbaumaßnahme  

  
FBL Rygol informiert über eine Wasserleitungsbaumaßnahme der Landeswasserversor-
gung vom Knoten Bittenfeld bis zum Knoten Poppenweiler. Die Leitung werde auf eine 
500er Leitung hydraulisch aufdimensioniert.  
Die Ertüchtigung soll im April 2021 beginnen und endet mit dem ersten Bauabschnitt 
Ende 2022 und der zweite Abschnitt wird im Jahr 2022 beginnen und im Jahr 2023 en-
den. Da neue Grunddienstbarkeiten benötigt werden, wird die Landeswasserversorgung 
viele Grundstückseigentümer diesbezüglich anschreiben.         
 
 
 
3. Verschiedenes  

 
3.1. Verkehrsrechtliche Themen  

  
Stadtrat Plessing spricht die Fußgängerampel an der Ausfahrt Cannstatter Str. 
über die Westtangente Aldingen in Richtung der Felder an, die eine zu kurze Ampelpha-
se habe. 
 
StRat Plessing erwähnt die Kreuzung Neckarkanalstraße/Kornwestheimer Straße. Dort 
würden im Kurvenbereich viele Fahrzeuge stehen. Deshalb sei es dort insbesondere für 
den Bus sehr eng. StRat Plessing schlägt vor, hier eine Schraffur am Boden anzubringen.   
 
StRat Plessing fragt, warum das neue Wohnhaus in Aldingen in der der Neckarstraße 
links neben der Metzgerei Theurer soweit in die Straße rein rage. Dies sei sehr unglück-
lich. Das hätte man zwei Meter weiter in die Neckarkanalstraße reinziehen sollen. 
 
Die Vorsitzende sagt zu, die ersten beiden Punkte mitzunehmen. 



Die Vorsitzende antwortet auf die dritte Frage, dass das Bauvorhaben rechtlich so mög-
lich sei, da dort die Baulinie verlaufe. Es gab diesbezüglich Gespräche.    
       
      
 
 
 
3.2. Zuschuss Feuerwehrhaus  

  
StRat Goldmann spricht einen Artikel der LKZ vom 16.06.2020 an. Dort wurde über den 
Zuschuss des Landes in Höhe von 180.000 Euro für die Erweiterung des Feuerwehrhau-
ses berichtet. StRat Goldmann fragt, was dort erweitert werde.  
 
FBL Heberle antwortet, dass sie einen Zuwendungsbescheid erhalten haben und dort 
von vier Stellplätzen die Rede sei.  
 
Die Vorsitzende ergänzt, dass EBM Balzer bereits informiert hatte, dass der Landkreis 
einen Standort für die vier Abholbehälter suche. Dies sei ein Garagenbauwerk. Der 
Landkreis habe da einen Antrag gestellt, aber es gebe noch keine Kostenberechnung.  
       
 
 
 
3.3. Fahrradboxen  

  
StRat Strohmaier fragt, wie erkennbar ist, ob die Fahrradboxen z.B. an der Haltestelle 
Mühle und der Endhaltestelle belegt seien oder nicht. Er habe mehrfach geschaut und 
nichts erkennen können.  
 
Die Vorsitzende wird Herrn Müller fragen und im GR darüber berichten.   
       
 
 
 
3.4. RegioRad Station  

  
StRat Buschmann spricht die RegioRad Station an. Da würden Steine absinken.  
StRat Buschmann möchte in einem nächsten Ausschuss oder Gemeinderat gerne über 
den Stand des Mehrfamilienhauswohnungsbaus in der Wasenstraße in Neckargröningen 
informiert werden. 
 
Die Vorsitzende sagt dies für die nächste AUT-Sitzung zu.  
FBL Rygol gibt das Thema bezüglich der RegioRad Station weiter.  
       
 
 
 
3.5. Baustopp Hochberg  

  
StRat Dr. Burgmaier fragt, ob es einen Baustopp beim Bauvorhaben in Hochberg gebe. 



 
Die Vorsitzende verneint dies.  
 
StRat Buschmann und StRat Goldmann ergänzen, dass sie dort etwas gesehen haben, 
dass darauf hindeutet, dass es vorangehe.   
       
 
 
 
3.6. Ländliches Bauprogramm  

  
StRat Leutenecker fragt nach dem ländlichen Bauprogramm in Hochdorf, dem ELR. 
Er stellt sich die Frage, ob es sich um Projekte handle, die die Stadt selber verfolge oder 
es nur private Bauherren betreffe. 
 
Die Vorsitzende antwortet, dass über das Programm die Stellplätze bei der Hobbybude 
finanziert werden. Sie werden im Juli dem Gemeinderat eine Sitzungsvorlage vorlegen. 
       
 
 
 
 
 
 
Remseck am Neckar, 25. Juni 2020 
Für die Richtigkeit! 
Die Schriftführerin 
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